



ДУМА ГОРОДСКОГО ОКРУГА ТОЛЬЯТТИ

РЕШЕНИЕ

09.10.2024

№ 335

Об Обращении депутатов Думы городского округа Тольятти в Самарскую Губернскую Думу

Рассмотрев Обращение депутатов Думы городского округа Тольятти в Самарскую Губернскую Думу по вопросу изменения размера авторского вознаграждения за исполнение музыкальных произведений, Дума

РЕШИЛА:

1. Принять Обращение депутатов Думы городского округа Тольятти в Самарскую Губернскую Думу согласно приложению.

2. Рекомендовать председателю Думы городского округа Тольятти направить настоящее решение в Самарскую Губернскую Думу.

Срок - по мере готовности.

3. Контроль за выполнением настоящего решения возложить на постоянную комиссию по социальной политике.

Председатель Думы

С.Ю.Рузанов

Приложение
к решению Думы
от 09.10.2024 № 335

**ОБРАЩЕНИЕ
ДЕПУТАТОВ ДУМЫ ГОРОДСКОГО ОКРУГА ТОЛЬЯТТИ
В САМАРСКУЮ ГУБЕРНСКУЮ ДУМУ**

В соответствии с гражданским законодательством право использования результатов интеллектуальной деятельности, в частности, аудиовизуальных произведений, предоставляется на основании лицензионного договора, заключаемого с правообладателем или с организацией, осуществляющей коллективное управление авторскими и смежными правами.

Организациями по управлению правами на коллективной основе являются Общероссийская общественная организация «Российское Авторское Общество» (далее - РАО) и Общероссийская общественная организация «Общество по коллективному управлению смежными правами «Всероссийская Организация Интеллектуальной Собственности» (далее - ВОИС).

В настоящее время, в адрес муниципальных учреждений городского округа Тольятти поступило обращение РАО и ВОИС об изменении размера авторского вознаграждения за использование фонограмм (музыкальных произведений) до 1% от финансового обеспечения муниципального задания при проведении культурных мероприятий в городском округе Тольятти.

Согласно приложению 1 к Положению о ставках авторского вознаграждения за публичное исполнение обнародованных музыкальных произведений (с текстом или без текста), отрывков музыкально-драматических и иных произведений РАО (далее - Положение о ставках) при бесплатном входе в рамках государственного или муниципального заказа начисляется в размере 1% от суммы, выделенной на проведение мероприятия, в соответствии со сметой. В случае проведения мероприятий при «смешанном» финансировании размер вознаграждения определяется с учетом как суммы бюджетных средств, так и суммы дополнительного финансирования.

В тоже время, согласно подпункту 2.3 пункта 2 приложения 1 к Положению о ставках при бесплатном входе вне рамок государственного или муниципального заказа авторское вознаграждение в тех случаях, когда вознаграждение исполнителям (артистам) не выплачивается и отсутствует договор аренды, начисляется в размере 15 рублей за 1 квадратный метр озвучиваемой площади за каждый день мероприятия.

При этом, согласно Положению о ставках, под мероприятием в рамках государственного или муниципального заказа подразумеваются мероприятия, организуемые и проводимые по инициативе органов

государственной или муниципальной власти на основании соответствующего тендера и финансируемые из средств соответствующего бюджета.

Однако, оплата авторского вознаграждения муниципальными учреждениями городского округа Тольятти как в размере 1% от суммы, выделенной на проведение мероприятия в соответствии со сметой, так и в размере 1% от суммы финансового обеспечения муниципального задания является серьезной нагрузкой на бюджет городского округа, поскольку средства, выделяемые на проведение праздничных мероприятий ограничены.

Таким образом, в целях снижения бремени финансовых расходов муниципальных учреждений на выплату авторского вознаграждения общественным организациям, упорядочения авторских отчислений в РАО и ВОИС, депутаты Думы городского округа Тольятти просят рассмотреть возможность подготовки законодательной инициативы о внесении изменений в законодательство Российской Федерации в части установления нулевой ставки (0%) авторского вознаграждения для всех мероприятий, проводимых органами местного самоуправления в рамках исполнения муниципального задания, в том числе при проведении мероприятий, посвященных Дню защитника Отечества (23 февраля), Дню Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов (9 мая), дням воинской славы и памятным датам России, патриотических мероприятий в поддержку СВО, а также на мероприятиях социальной, спортивной, культурной и просветительской направленности.

Учитывая социальную значимость указанных выше мероприятий, возможность использования музыкальных произведений на безвозмездной либо льготной основе, обеспечит не только баланс частных и публичных интересов, но и позволит направить сохранённые средства бюджета на другие социально значимые нужды.
